
Szerkesztőség é 

Telefon: 61. 

n holdogság békéjét 
gyakran szeretik összetéveszteni 

az emberek a szomoruság békéjé- 

vel. A belülről önkéntelenül fel- 

szakadó békét a mesterségesen a 

lélekre kényszeritettel. Krisztus 

szavait megdöbbentő módon át- 

alakitva és tnavesztálva" azt 

mondják: béke veletek. De ez a 

béke olyan. hogy senki sem kér 

belőle. Ennél már jobb a nyugta- 
lanság. a feszültség, az örökös vé- 

dekező állásban való maradás is. 

A szomoruságé, amely döbbenve 

fogadja. hogy Németorszáz ujra 

tengeralattjárókat épit, amelyek 

gyilkos torpedók kilövésére ké- 
szülnek és hogy ez az uj tengeri 
fegyverkezés valóságos tengeri 

fegyverkezési őrületet von maga 

után. Angliától Japámig és Fran 

ciaországtól Amerikáig máris min: 

denki késziti a maga uj flotta 

programját. És ugyanakkor az 

amerikai haditengerészet óriábi- 

arányu tengeri hadgyakorlatokat 
rendez 
Igy készül a világ a békére, a 

boldogság békétjére- De, aki ezt 

igazán békének és megnyugvásnak 

tudja látni. az vagy beteg lélekben 
és szellemben egyaránt, vagy ki 
fejezetten gonosz, aki abban leli 
gyönyörüségét, hogy egy máris 

felrémlő rettentő uj világkatasz: 

trófa szörnyü képeit festi a kép- 

zelet falára. Vagy gonosz., vagy 

beteg. Szóval mindkét esetben 

olyan valaki, alki után egy pilla- 

natig sem szabad igazodnia az 

emberibb jövő felé haladni akaró 
népeknek és nemzeteknek És ha 

a szörnyüségeknél tartunk. csak 

megdöbbenéssel kell olvasnunk 
azt. hogy Ausztriában egy gépszer 

kezettei hajtott repülőgéppel ki 
sérleteznek, amely majd nagysze: 

rüen tudja drótnélküli táviró se- 

gitségével messziről irányitva le- 
dobálni a bombákat és a gyilkoló 

szereket a fegyvertelen polgári 
lakosság nyakába 

Ilyen módon fest a világ képe 

és arca a nagy egyetemes béke 

állapotban", amelynél pedig rette 

netesebbet talán el sem lehet kép- 

zelni. Hiszen, ami most történik, 

annál sötétebb és gonoszabb kép- 
mutatást nem is láthatott még az 

emberiség. Aki ma a fegyverkézé 

sek és gyilkos találmányok alkak 
mazása közepette még a bélkkéről 

mer beszélni, az hazug. emberte- 

len és gonosz képmutató, aki 

megérdemelné, hogy minden gyil- 

koló szerszámot és minden rom 
boló eszközt először vele szemben 
próbáljanak ki. És ha - ahogy a 
szólásmondás tartja. „kibinja ka: 

s kiadóhivatal' 
(LU, Calea Regele Feröinand e6. 

oldal ára 1 

cagás és jajszó mélkül4 a legször- 
nyübb kinzásokat és gyötrelme- 
ket, akkor esetleg lehet folytatni 
a kisérletezéseket másokkal i. 

hangon szavaló politikusok és dip- 
domaták viszont egyelőre legoko- 

(LONDON.) Az angol kormány 
tagjai tegnap minisztertanácsot 

tartottak, amelyen MacDonald mi- 
niszterelnök részletesen ismertette 
a német fegyvenkezés ügyét. Hi 
vatalos jelentést még nem adtak 
ki a megbeszélésekről. A minisz- 
tertanács összeülése előtt Mac 
Donald kétórás megbeszélést foly- 
tatott a dominiumok miniszterel- 
nökewel, akikkel - hivatalos 
közlés szerint - az angol király 
jubileumi ünnepségeinek prog 

rökben óriási jelentőséget tulalj- 
donitanak annak, hogy Mac 

Donald magához kérette megbe- 
szélésre a gyarmatok miniszter 
elnökeit. 
A hivatalos közléssel ellentét 
ben megállapitják hogy a meg- 
beszélésen a német ujralegy- 
verkezés ügyében teendő ellen: 

iintézkedéseket tárgyalták meg 

A Times a német ujrafegyverke: 
zés ügyével kapcsolatban kifejti, 

hogy 
tudomásul kell venni a német 

(BUCURESTI.) Máljus elsejét a 
munkásság ebben az évben az 
eddiginél sokkal szerényebb ke- 
retek között ünnepelte meg. A 
belügyminisztérium hivatalos köz: 
lése szerint teljes rend volt az 
egész országban és 

sehol sem fordult elő jelenté- 
kenyebb rendzavarás 

és a munkaszövetség együttesen 
mig az egységes szocialisták, 
akiknek összejövetelén, 
Bujor is felszólalt 

a vasuti szindikátus munkásai is. 
Cernautiban a mintegy ezer 
ember részvételével tartott szo- 
ciáldemokrata gyülést 

uNDEm ESTE 
FÜGGETLEM POLITIKA! MAPILAP 

ramját vitatta meg. Politikai kö- 

Bucurestiben a szociáldemokratáik 

külön ünnepelték. hasonlóképen 

MEGJELENMŐ 

sabban tennél, ha hallgatnának és 
nagyon-nagyon szégyelnék magu- 

kat. Mert most egyelőre csak az 

egészen háttérbe került és elho- 

mályosult tiszta emberi lelkiisme- 

ret kénytelen magát szégyelni he- 

lyettük. És az kénytelen volt el- 

kormány bejelentését mert 
Angliának nem érdeke, hogy a 

háboru kitörését elősegitse M 
kell elégednie azzal, hogy a h 
boru veszedelmét egyelőre el- 
háritsak Európa egéről Angliá- 
nak olyan légkört kell teremte 
nie Németországgal szemben - 
fejezi be cikkét a nagy angol 
lap, - amelyben nyoma sincs 
a versaillesi béke megalázó ren- 
delkezéseinek 
ANGLIA ELŐZÉTESEN TU- 
DOTT A NÉMET TENGER- 
ALATTJÁRÓK ÉPITÉSÉRŐL 

(LONDON) Az alsóház tegnapi 
ülésén Sir Monsell az admiralitás 
első lordja kijelentette, hogy a 
berlini angol tengerészeti attassét 
április 26-án értesitette a német 
kormány, hogy 

karácsonykor rendeletet adtak 
ki tizenkét 250 tonnás tenger- 
alattjáró felszereléséhez szük- 
séges gépek és fegyverek gyár 

tására. 
Április közepén a német kormány 
elrendelte a gyártott alkatrészek 

18 cuzista diák meg akarta za 
varni de a rendőrség eltávoli- 

totta őket. 

Oradean, Aradon, a liul-völgyi 
bányavidékeken, Satumaren. Baia- 

maren, Turdan és másutt szintén 
népes munkásgyülések voltak. 

Resitan ötezer résztvevőjje volt a 

gyülésnek. 

Targu-Muresen nem adtak, emn- 
gedélyt gyülés tartására azzal 
az indokolással, hogy annak kez 
deményezői állitólag kommunis- 

ták voltak. 

Clujon többszáz résztvevője volt 

a mnagygyülésnek, akiknek dr. 
Titel Petrescu ügyvéd, volt képvi- 

selő tartott alkalomszerü beszédet. 

Lluj, 1935. IU. évfolyam 
100. szám. 

(ájus 3. 
.......

 .......... 

Néhány letartóztatáson kivül cse 
az országban a május elseje 

Féntek 

türni, hogy a boldog békéről mer 
hessenek beszélni azok. akik tulaj- 

donképen a hitványság, gonosz- 

ság és aljasság békéjének akar 
nak otthont teremteni a világon, 

amely pedig rosszabb, mint a po 

kol a maga minden fertelmeivel. 

Háborut jelentene Európában 

a békeszerződések módosítása 
- lelentette ki az angol külügyi államtitkár a lordok házában 

összeállitását és az első 
alattjáró hat hónapon 

A lordok házában Davis lord 
határozati javaslatban kérte a 
kormányt. hogy 
tegyen lépéseket a Népszövet- 
ségnél olyan eljárás bevezetésé 
re amely lehetővé tenné a bé 
keszerződések békés módositá- 
sát. Lord Stanhope külügyi ál- 
lamtitkár válaszában kijelen 
tette, hogy a békeszerződések 
módositása háborut jelentene. 

ÜÖSSZEHIVTÁK A BIRO- 
DALMI GYÜLÉST 

(BERLIN) A német távirati 
iroda jelentése szerint május 15 
ére összehivták a német birodal- 

mi gyülést. amelyen 
Hitler beterjeszti a védkötele- 
zettség elrendeléséről szóló tör- 
vényt s egyben nagy beszéd ke 
retében ismerteti, hogy mi 
késztetle a német kormányt 
arra a lépésre, hogy a versail 
lesi békeszerződés katonai ren- 
delkezését felmondja. 

niben zajjoit lz 

tenger 
belül el- 

A Valcea környéki fatermelő- 
telepeken kommunista röpirato- 

kat terjesztettek. A hattóságok 

két letartóztatást eszközöltek. 
Az ország többi részében nem ta: 
láltak kommunista röpcédulákat, 
még a petróleumn-vidékeken sem- 

Egyedül a ploesi! Columbia- 
gyárban 35 darab manifesztu- 
mot foglaltak le és a Cadrila- 
terben szintén néhányat. 

Bucurestiben 8 kommunistát far- 
tóztattak le, akik meg a ÁAk za 
varni a szocialisták g sét. A 

rendfentartást az egész országban 
Titeanu belügyi államtitkér szemé 
lyesen vezette a közpon! 
ranca segédletével. 

szigu-, 



jógsrér . 
szerelő, kárpitos. Hát méga a part- 
től távolabb eső farmok és telepek 
körzetébenn 

Iparos és farmer tehát könnyen 
megkaphatja a beutazási enge- 
délyt Ramerunba s akkor nem is 
kell már más a szerencse megra- 

Firenzében nyamorag a százat enyik leghiresebh 
hinigyi hósnője: Tarmawska gvófnó, 

i6 gadásához mint az utlevél s a va- (c1 
Ue) entei Ui II ir gyonba kerülő utiköltség, ami te- helyi 

" i kintettel a nagy távolságra. sze telene 
mélyenkint - legalább is öttaga Ment 

(RÓMAJ) A lapok most deritett) Tarnowska grófaő sz ügyvédet] amikor is család évi összes kiadásainak ősz fiatal 
ték ki, hogy rá akarta birni, hogy ölje meg az ügyész Clecével Hssonlitotta szegével egyenlő. : ólas 
Tarnowska gróinő, aki egy ne- Kovarowskit. össze a grófuőt, aki azért csábit, ' dokt 
gyedszázaddal ezelőtt a világ Közben megismerkedett egy Nau hogy halálbaüldözhesse a férfia- SZINHAZ 
egyik leghiresebb bünügyi hős- mow nevü fiatalemberrel is akibe kat. A biróság végül js a gróf A ROMÁ ...n 

„vámpirt" emlegették, jelenleg asszony bele is szeretett. silag teljesen Beszámithatónak Pént SORA: tudjb 
Firenzében nyomorog. Egyidőben tehát három férfit: s8 és félévi. Prilkulowot pedig 10 Péntek, május 5: Norma Ed zin 

Tarnowska grófnő ősi arisztokrata Kovarowskit, Naumowot évi sulyos börtönre itelték. Nau- monde de Vechi közremüködésé- ugy, 
családból származva 1877-ben Prilukowot bolonditotta is most mow, akiről kiderült, hogy az ve a.. 
Kievben született. Férje 16 éves a veszedelmes asszony, asszony hipnotikus befolyása . aárna május 5-: vigözvegy i 
korában megszöktette, maid egy aki ekkor Prilukowvuul egyetértően alatt ölt, 3 és félévet kapott. etel elai 
klastromba meg is esküdtek. megdöbbentő tervet eszelt ki. A grófnő 1917 év óta Fironzében áirő, május 6: Szimfonikus Ment 
Az asszony nemsokára tetten A bécsi Imperial-szállodábóli nagyon szegényesen élt. valami kis g Sandu Albu hegedü- ével 
érte férjét, amint az megcsalja,) Kovaroweki gróf nevében táv évjáradékból, amely most ugy el müvész közremüködésével i 
Erre bosszut esküdött a férfiak iratot küldöttek Nanumownak, értéktelenült, hogy a grófnő a hi- e 
ellen és rövid idő alatt a sze- amelyben a gról őt csirketogó- res szépség most valósággal nyo- MOZI z 
retőit egymásután váltogatva, nak nevezi Naumow erre ha- morog. Mondani seem kell. hogy SZzINKÖR MOZGÓ MUSORA: e 
hires démou lett. ragjában behatolt Kovarowski Tarnowska grófnő azóta nagyon Csütörtöktől premier: Meri ho 

Megismerkedett a kokain élveze- gróf lakásában és azt négy go- megcsunyult és ma már egy férfi kói szerenéd". Fősz:: a Evasok M 
tével is és ő volt az első kokal Iyólövéssel megölte. sem volna képes érette a halálba királya: Ken Maynard Előtte 
nista Európában. Később Tolsztoj] Ekkor azután bünvádi eljárás in- menni Egyébként nemrégiben egy Micki Maus silys Sünphomie, an 
grófnak, a nagyiró unokaöccsének dult meg. amelybe a nyomozás ujságiró felkereste azért. hogy in: ledk 
lett a kedvese, akit folyton csak adatai alapján belekerült a vesze- terjut csináljon vele, de a grófnő EPITOMUNKÁS MOZGO Mecn 
kinozott delmes „vámpir", Tarnowska gróf kijelentette, hogy nem hajlandó MUSORA: ; mén. 

végül is a gróf egyszer a laká nő és Prilukow is. A tárgyalás nyilatkozni mert - amint mon- sir. Vxui ?. 12 tei gy V s Telefon: 171. teltei 
sáról távozva, a grófnő ablaka negyedszázaddal ezelőtt 1910 „áp dotta - az ő napja már Tégen , m helyi 
alatt főbelőtte magát és meg- rilis 27-én zajlott le Velencében. lejárt. Csütörtőkön 6 és fél és 9 és fél ók halt. órai kezdettel Clujon utóljára 

z mtzm szssmzsse előadás ága 
Azután egy Bergowski nevü gróf- két világsláger egy 

Select Mozgó 
nagy sikerrel vetiti Grace Moorae filmremekét: 

Ccsak nekem dalolj 

ban: I. Utolsó éjszaka, Hábo- 
rus filmsláger. Főszerepben 
Gary Cooper és Jon Crawford 
a legnagyobb filmsztárok, - 
II Viharzó szenvedély, Em 

jJannins és Anna Sten legna- 
gyobb alakítása. Az előadáso- 

ÉKon visszamaradni nem le- 
het. Helyárak 10 és 12 2 rlns 
3 lej. - - 

kADo 
CSÜTÖRTÖK, május 2. 

fal kezdett „viszonyt", akinek 
kijelentette, hogy igazában csak 
akkor lesz az övé, ha Ber- 
gowski a szemeláttára revolve- 
rével azonnal átlövi a kezét. A 
gróf az asszony szépségének 
hipnotikus hatása alatt balte- 
nyerét keresztül is lőtte. 

Ugyanebben a pillanatban beron- 
tott a lakásba a felesége által min- 
denről előzetesen értesitett feérj, 
akivel Bengowski gróf a szobában 
három lépés távolságra pisztoly- 

párbajt akart vivni Tarnoweski 
gróf azonban csalk mosolygott, el- 

t halottja van a Ludgoi melleri 
autókataszirófának 

(LUGOJ.) Végzetes szerencsét- kocsi egy hirtelen fordulónál meg 
csuszott és hatalmas ivben lezu- 
hant az ut aljában elhuzódó mo- 
csaras területre. Valaki értesitette 
a közeli csendőrséget. ahonman a 

lenség történt néhámy nappal ez- 
előtt a délutáni órákban Lugoj és 
Resita közölt az országuton. Égy 
hatalmas teherautó, amelyen 16 

lenben munkás tartott Lugoj felé a Re- lugosi mentőkért telefonáltak! 
másnap, amikor Bergowski gróíynete Pokanesti melletti meredek Ezek négy halottat találtak a a0enélresti 18 2 gádiózeneker ey 
a feleségét egy őrizetlen pilla:IlIszerpentin-uton féktörésl szenve- szétzuzódott kocsi romjai alatt. i Felolvasás pera kö 81 

vetités az Operaházból. 
natbhan megcsókolta. tübbek sze- 
meláltára előrántotta a revolve 
rét és kétszer rálőtt Bergowski- 

dett: A soffőr rákiáltott az embe- 
rekre, hogy ugorjanak lee mert 
nem tudja lefékezni a sulyos ko- 

EÉgy ötödik ember elmerült az 
ut mentén huzódó három méter 
mélységü mocsárban A többit 

Budapest I 15.40: Hirek. 17,10: 
Cserkészregősökről. előadás. 17.45 

a ak; ha i - i etes, , / Hirek. 18: Gazdasági előadás. 1935 ra, aki halálos sebeiben össze- csit. Csak egy hétesztendős gyer- többé-kevésbé sulyos sérülésekkel : 

rogyott mek fogadott szót. aki baj nél- Lugojra, illetve Resitára. szálli- Szalomőtös. Fe Angol nyelvokta: e 

A gróf haldokolva azt mondotta kül meg is menekült. A száguldó tották. tás. 19.30: Ének, zongora kiséret Me 
az asszonynak, hogy „Boldog va- 
gyok. hogy érted meghalhatok. 
Maga Tarnowski gróf biróság elé 
került de azon cimen, hogy jogos 
felháborodásban ölt. felmentették. 

Kamerun előmozaitja az 
iparos-bevánöorlók beutazását 

tel. 20: Vásár lesz Endréden elbe- 
szélés. 20.30: Hanglemezek, 21.30: 
Külügyi negyedóra. 21,50: Opera- 
ház zenekara. 28: Hirek. 23.20: Ci- 
gámyzene. 20: Francia nyelvü elő 

ádás. 21,20: Jazz zene. 1.05: Hirek. UrI 
UJABB ÁLDOZATOK (PÁRIS.) Egyta kevesbedik azon) csehek, franciák. németek, osztrá-- Budapest I. 1805: Mandolin 1 

Az asszony uj kedvese ekkor földterületek száma, amelyeknek kok, svájciak, lengyelek, spanyo- zene. 18.40: Előadás. 20,10: Szalón 1 
Stahi báró lett. A viszony nem- kormányzata még ma is szivesen lok, irek. morvégek, portugálok. ötös. 22: Hirek. 22. 20: EÉnekkarok. 1 

sokáig tarlott fogad be letelepedésre és munká- Hely és életlehetőségek itt min- PÉNTEK május 33 1 

a grófnő egy szép napon egy ra külföldieket. Ezek sorába tar- denki számára adva vannak, aki Bucuresti 18: Marcü zenekar 
szerüen az uccán találkozva tozik még egyelőre Kamerun, af- nem huzódozik a munkától. 20.20: Lemezek. 20.45: Felolvatás 

nem fogadta a férfi köszöntését, rikai francia mandátum- terület. Kamerunban kevés a kézmüűüvées. 28,25: Vendéglői zene 

mire az ott Kievben, a helyszi- amelyet a gyarmati kormányzat á A missziók inasiskoláiban csak Budapest I 11.45: Hirek. 13. 05: na 
nen, az uccán revolverrel agyon Népszövetség megbizásából igaz: egy-egy tárgy elkészitésének tudo- Ilosvay trió 13,30: Hirek. 14. 15: e 
lőtte magát gat. Kamerunba bevándorolhat mányát sajátitják el a tanulók. A Rádióüzenetek a Nemzetközi Vá- 1 

Majd Kovarowski gróffal ismer. mindenki. Egyetlen feltétel, hogy nádszék készitő nsztalt, vagy sárról. 17.45: Hirek. 18: Közvetités er 

kedett meg akitől mintegy 100 az idegennek népszövetségi tag- ágyat már nem tud vállalni. Sok a József" automata központból 

millió rubelt csalt ki. A gróf ügy állambeli állampolgársággal kell eurtópai kisiparos sinálhatná meg 18,15: Ének zongora kisérettel. k 

védje Prilukow volt ak; szintén rendelkeznie. A telepités éveék óta itt a szerencsélét. Donalla kikötő- 19.30: Gyorsíró tanfolyam. 20: eg 

szerelmes lett az asszonyba, mire folyik A fehérek soraiban béké-( városbon is keresni kell miig vég- Sportközlemények. 20.20: Próba- ju 

sen élnek egymás meilett angolok re akad asztalos, ács gépkocsi. baházasság vigjáték előadás a Stu h 

aekkttttll totttto uzae dióból. 22.25: Hirek 22.45. Zongo 10 

MEGNYILT a AJpa cípőlnek bőre finom, mint a val, ra hangverseny, 23.35: Előadás ) 
Magazimul ciorapilor ezíi viseli, hogyha okos ugy zsidó. mini gaj. 24: Operaház zenekara. 

artert kelölén ést hitnemé „ALDA" cipőáruház Budapest II 19.25: Szalonzene 
legolcsóbb bevásárlási forrása, Cluj, Cal. Regele Peranane . e Előadás. 2140: Hirek a2 P. 
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egyesületnek és nem politizálni 
(CLUI) Pár nap előtt az egyik 

helyi lap munkatársának jelenték- 
telenebb konfliktusa támadt a 

Mentőegyesület Gheorghescu nevü 
fiatal orvosával. Az ujságiró álli- 
tólag illetlenül" viselkedett a 
doktor urral szemben. 1 

akinek nem köszönt. Mi 

förtént mi nem, - pontosan nem 
tudjuk. - de Gheorghescu ur iga- 
zán nem viselkedett az eset után 
ugy, ahogy viselkednie kellett vol- 
na. A fiatal doktor ugyanis, akit 
dr. Konrády igazgató távollétében 
eddig még érthetetlen okokból a 
Mentőegyesület ideiglenes vezeté- 
sével biztak meg tudniillik erre 
az egyéni afférből általános jel- 
legü konfliktust tekintve, elha- 
tározta, hogy ,rendet teremt" 
az ujságirók között. És ezt kezd- 
te azzal az önkényes lépéssel, 
hogy szigoruan megfiltotta a 
Mentőegyesület orvosainak, hogy 
ezentul a lapok tudósitóinak 
anyagot adjanak. Arról megfe 

ledkezett a doktor ur, hogy a 
Mecntőegyesület közérdekü intéz- 

mény és mint ilyennek már ismé- 
telten is az elpusztulását éppen a 
helyi és főleg a kisebbségi ujság 
irók odaadóan önzetlen munkás 
sága és támogató segitsége gátolta 
csak meg. És mégis Gheorghescu 
doktor jónak látta ezt az általáno- 
san tiltó rendelkezést kiadni, sőt 
amikor magyarázatot kértünk 
tőle indokolatlan és igaztalan 
eljárása felől, még kijelentette 
hogy a kisebbségi sajtó,- ő 
már egyszerüen kisebbségi saj- 
tőóról beszélt - „nem áll hiva- 
tása magaslatán", mert vele és 
az Egyesület szolgájával kon 
fiktusba keveredett. 

Sajnálatos, hogy a doktor ur ön- 
érzetét ilyen mélyen megsértette 
az egyik „vakmerő riporter. De- 
hát megtörtént ugyebárr És az 
orvoska ezt a „„hallatlan" sértést 

egyoldaluan és általámositva azzal 
próbálta kiköszörülni, hogy 

egészen egyszerüen és minden 
jog nélkül megtiltotta a lapok: 
nak az információ adást. 

Hogy Gheorghescu ur jobb hiján 

ideiglenesen megbizást kapott a 
Mentőegyesület vezetésére. ez el- 
len semmi kifogásunk nem len- 
ne, ha a Mentőegyesület nem Er 
dély fővárosában volna. De Er 
dély fővárosában élünk, doktor 
ur! És talán illenék tudni, hogy a 
Mentőegyesületet nem Ön ala- 
pitotta, annak céljaira a város 

polgársága fajra, vahásra és 
nemzetiségre való tekintet nél- 
kül adakozott, hogy ez az in 

tézmény létrejöjjön 
és Gheorghescu urnak és társai- 

kozók előre nem láthatták. hogy 
Gheorghescu ur személyében mi- 
lyen „kiváló" vezetőt foz kapni 
egyidőre ez az altruista intézmény, 
mert ő a magyarázatkérés során 
egyszerüen azt is kijelentette. hogy 

- Kérem, én egy nagykulturá: 

ju(?) ember vagyok és nem türöm, 

hogy a lapok megsértsék szemé 
lyemet. 

Szóval: 
a doktor ur magát a Mentő- 
egyesületnek hiszi 

Pedig mégis csak megdöbbentő 
dolog, hogy egy kis kezdő. szürke. 

nak kenyeret adjon. A nemes ada 

fiatal orvoska a Mentőegyesület ne 
vében olyasmiket követ el, hogy 
az maga utám vonja nemcsak a 
kisebbségi lapok éles megütközé: 
sét, hanem hogy egyuttal a város 
egész lakossága is megbotránkozik 
ezen a felelőtlen viselkedésen. 
A doktor ur egy jelentéktelen 
incidens miatt különbséget tesz 
a többségi és kisebbségi sajtó és 
lakosság között Tudtunkkal a 
Mentőegyesület egyedüli hiva: 
tása minden bajbajutott polgárt 
segitenl. 

És est hosszu évek során megtette 
és megteszi és soha nem volt baj 
azért. hogy valaki kisebbségi vagy 
többségi És most jön „rendet 
teremteni Gheorghescu doktor, akil 

e.. 3 

Szinkör mozgó Premier! 

az ismeretlenség homálvából ta- 
lán igy akar ugramni felfelé De 
nem jut eszébe. hogy nagyon sok- 
szor egy ilyen ugrásnál el is buk: 
hatik az ember. 

Felhivjuk tehát a fenti esetre a 
felettes hatóságok ifigyelmét, 
hogy sürgősen intézkedjenek 
Gheorghescu ur mielőbbi „nyu 
galomba küldése" iránt hogy 
ne veszélyeztesse tovább a Men- 
tőegyesület eddigi jó hirnevét és 
főleg ne vihessen politikát egy 
altruista intézmény kebelébe - 

egyéni sérelmei miatt. 
Mert az egyéni sérelmeket egyé- 

nileg kell elintézni és nem kollek- 
tive. 

Moldován Tiber. 

XXX 

Csütörtöktöl 

XXXXX 

MEXIKÓI SZERENÁD 
Izgalmas zenés Wild-West dráma, főszerepben a lovasok királya: KEN 

Pénteken nyitja meg 
mányzó a Budapesti Nemzetközi Uásárt 

(Budapesti tudósitónktól.) Ide- 
gen szótól hangos már egész Bu: 

dapest. Jönnek a külföldiek, egy- 
re jönnek a Budapesti Nemzet- 
közi Vásárra amelyet pénteken 
délben nyit meg Horthy Miklós 
Magyarország kormányzója. Ezt 
a fényes és pazar magyar ünnep- 
séget mindenki látni akarjaa Az 
ideérkezett idegeneknek az volt az 
első dolguk, hogy megostromol- 
ták a vásárirodát és külön meg 
hivót igényeltek az ümnnepélyes 
megnyitóra. A vásár vezetősége 
tenmészetesen előzékenyen teljesi- 
tette a vendégeknek ezt az óhaját 
is, sőt a megnyitó parádéjára még 
külön jó helyről is gondoskodott 
a külföldiek részére. A megnyitón 
ott lesz mindenki. akinek csak 
vezető szerepe van Magyarorszá: 
gon. Diszmagyarban és feketében 
a kormány és a most összeült or- 
szággyülés tagjai a főpapok. lila 
ruhában, az előkelő hölgyek káp- 
rázatos toilettekben, ott lesz a 
magyar társadalom minden veze 
tő egyénisége, a katonaij és a pol- 

gári hatóságok vezetői és ott lesz- 
nek a Budapesten akkroditált or 

szágok követei is teljes számban- 
Szines és káprázatos a megnyitó 

ünnepsége, olyan szines. amilyen 
pompát csak az ünnepléshez na- 

gyon is értő magyar uri és főuri 

osztály tud kifejteni. 
Maga a megnyitásra váró és a 

megnyitásra immár teljesen kész 
vásár is csodálatos szinekben 
pompáz és ragyog a virágjában 
levő Városliget üdezöld tavaszi 
lombjai között. Széles és tágas 

/ 

MAYNARD. Elötte Micki Maus, Silli zaorie 

heti meg a 

utakra és terekre tagozódik az 

KUN MATYAS FIA R. T. 
Cluj, Calea Marechal FochNr. 2. echaai oocAir. . 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait e 
modern technikai berendezéssel és dusan felszerelt 
raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 
gálatára. - Speciálisták vagyunk: Acélárulk- 
ban, látszerészetben, borotva 
6 köszörülésben, orvosi 
e műszerek javiiásában. ee 

Horthy Miklós kor- 

idei vásár, amely stilusában mo- 
dern és magyar. tartalmában pe 

dig bámulatosan teljes. Ujszerü, 
merőben ujszerü az eddigiektől 
teljesen elütő ez a vásár, amely 
nemcsak érdekli, hanem izgatlja 
is a közönségett mindenki meg 
akarja nézni. mindenki látni 
akarja már csak azért is, mért 
ebben az évben nemcsak a büsz- 
ke magyar gyáripar vonul fel tel- 
jesen a maga nagyszerü eredmé 
nyeivel, hanem itt van egy egész 
sor külföldi ország is. hogy való- 
ban nemzetközi jelleget udjon en- 
nek a nagy vásárnak. 

Olaszország, Franciaország, 
Lengyelország. Ausztriaa Esztor: 
szág, Litvánia, Lettország Egyip- 

tom és Brazilia jöttek el erre a 
vásárra, elhozva ide a maguk 
idegenforgalmi. ipari. irodakni és 
müvészeti értékeit. Hatalmas csar- 
nokot épitettek Ausztriának, Olasz 
Francia- és Lengyelországoknak 

meg a Balti államoknak. Ez a 

mamut pavillon ezeknek az or- 
szágoknak szineivel ékes; zászló- 
erdő hirdet; már messziről, hogy 
itt távoli országok értékeit ismer- 

közönség. Brazilia 
hires kávéjának csinál érdekes 

propagandát: a különböző minő- 

ségekből forró ingyen kostolót ad. 

Egyiptom diszes jellegzetes pa- 
villonban állitja ki a maga kü 
lönleges értékeit. 

Kár, hogy a vásári igazolvá- 
nyokkal. amelynek a visszauta- 
zásra ugyan még hetekig meg 
van az érvénye, már csak május 

13-án délig lehet Budapestre ér- 
kezni. 

esitve, 

Fogorvos urak 
figyelmébe! 

Korszerü acélhidak, kazettás acél- 
ön ések, acél lemezek, speciális 
vázprothézisek s minden más fog- 
technikai munkák készitését jutá- 
nyos árban vállalja YÉs 
* techmikai laboratórium, TÁRGU 

ES, CUZA VODA 2. SZÁM. 
anyérone kitüntetve! 

Kivánságra árajánlat. ! 
A Népszövetség legköz elebbi 

ülésszaka 

(GENF.) Tegnap közhirré tet- 
ték, hogy a Népszövetség legköze- 
lebbi ülésszaka május 5-én kezdő- 
dik. Napirendjén szerepelnek a 
görög-albán ellentétek. illetve a 
görög nyelv használatának eltiltá- 
sa az albániai kisebbségi iskolák- 
ban, amely a nemzetközi döntőbi- 
róságokat is foglalkoztatta. Ezem- 
kivül a danzigi választásokkal kap 
csolatos ellentétek ügye, az Írak 
és Irán közötti határvonal szabá 
lyozása, végül az olasz-abesszin 
konfliktus. Valószinüleg ebben az 
ülésszakban kerül a Népszövetség 
elé a marseillesi menénylet ügyé- 
ben a politikai felelősség kérdésé- 
nek tisztázása is. de ennek tárgya- 
lására legfeljebb május 20-ika kö- 
rül kerül sor. A kérdés előadója 
Eden lord lesz. 

éfár földalatti és mozgókórházak 
is vannak a vilagon 

(PRÁGA) A cseh főváros mel- 
lett egy hegy alatt nemrégiben 
épitettek egy 700 ágyas kórházat 
A kórháznak számos földalatti fo- 
lyósója van s az egész épület olyan 
mélyen fekszik a hegy alatt. hogy 
a bombák és gázak sem tudják 
veszélybe sodorni az ott levő be- 
tegeket. Prágából különben föld- 
slatti alagut vezet el a kórházig, 
amelynek főrendeltetése az. hogy 
a főváros lakóit egy légitámadás 

esetén azon keresztül iehessen el 
menekiteni", a sebesülteket pedig 
a konházban elhelyezni. 
A földalatti kórnáz mellett az 

angolok és franciák az Oceánon 
egy mozgó acélból épült kórház 
létesitésén fáradoznak, amelyet az 
egyik „épitőmühelyben" már épi 
tenek is. Ez a mozgó-kórház tel- 
jes berendezésével együtt acélból 
készül és acéloszlopokon is fog 
nyugodnmi. A mozgó acélház 1500 
beteg befogadására lesz alkalmas 
és bent a tengerben fogják fel- 

állitani nagy távolságra a száraz- 
földtől. hogy semmiféle zaj és lár- 
ma ne hatolhasson el hozzá A 
gőzöst pedig, amelyre reáhelyezik 
az acélkórházat elektromos ernő- 
vel állandóan mozgásban tartják. 
Magát a hajjót egészen speciális 
vasmacska tét eszen fogják le- 
rögziteni a tenger fenekéhez, ugy. 
hogy a hajót a legerősebb vihar 
sem tépheti le láncairól Igy a 
mozgó acélkórház betegei nem 
kaphatnak tengeri betegséget A 
mozgó acélkónházat nemzetközi 
segélyalapokból fogják fentarta- 

mni és ilyenfonrmán benne a „keze- 
lés" nem is lesz egyáltalán drága 
a betegek számára. 
................. 

- Román-csehszlovák áruszer. 

ződés. Prágából jelentik: A minis2 
tertanács jóváhagyta a román- 
csehszlovák áruszerződést, vala: 
mint a transzferátutalások kérdé 
sében románcsehszlovák jegyban- 
kok között létrejött megállápo- 
dást is. 
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Varrógép, kerékpár, irógép, patelon 
és bármilynemü mechanikai és 
köszörüs munkák javitása. 

ené leanne és 

Picre Mariel 

regénye 

(72) 

- Már csaknem befejeztem, a 
mikor kaparászást hallottam az 
ajtó felől. Benyítottam a másik 
szobána és egy rémülten vonyító. 
lihegő kuyát láttam magam előtt 
Rögtön megismertem Flicet! Ki- 
kérdeztem Catherinet, aki zokog 
va bevallotta, hogy ismeri magát 
és hogy maga meglátogatta őt a 
gyárnban De nem is sejtette, hová 
lett azóta. Kereséséne indultam. 
mert mindjárt sejtettem hogy va- 
lami batja történt. Szerencsére ép- 
pen akkor érkeztem. amikor meg 
találták a kisérleti pincében 
- Kisérleti pincébea? Miféle ki 

sérleteket végeznek ott?... 
Szonja alig tudott jdegességén 

uralkodni. Remegő hangon kifa- 
kadt: 

- Könyörgöm Max, ne kinoz: 
zon tovább, ugy sem mondhatok 
semmit. Ne is igyekezzék megtud- 
ni, mi okozta rosszullétét sem azt 
mi történik ennek a gyárnak fa- 

lai közt. Nem felelhetek a kérdé- 
seire. Semmit sem ánulhatok el 
Most csak az a fontos. hogy tul 
van a veszélyen, 

Elhallgatott és könny, hüvös 

kezével megsimogatta a fiatal 
férfi homlokát. Max könyörgő 
szemekkel nézelt rá. Szonja elmo- 
solyodott és igy folytatta: 
- Igérje meg szépen, hogy 

sem vallat tovább olvasmi felől. 
ami nem csupán az én titkom- 
És ami oly szörnyü. 
- Nem igérheten meg ezt 

azért jöttem ide, hogy mindent 
megtudjak, Képzelheti, mennyire 
fontos nekem a dolog, ha még at 
tól sem riadtam vissza. hogy lo- 
pásra vetemedjem. 

- Ne is beszéljjen erről! Az ira- 
tok itt vannaik nálam. 

Fehér laboratóriumi köpenye 
zsebéből iratcsomót vett elő és 
megmutatta Maxnak, Azután halk 
végtelenül gyöngéd hangon igy 
szólt: 
- Hagyjuk ezt, hiszen semmi 

baj sem történt. De igérje meg, 
hogy megteszi. amine kérem, 
Max fölvetette a fejét. mint egy 

dacos gyermek és makacskodva 
monmogta: 
- Lehetetlen! 
- Oh, Max! Akkor is lehetet- 

lan, ha a szerelmünk nevében 
kérem? 
- Mit mond? 
- A szerelmünk nevében! 

(Folytatjuk.) 
emm 
- Ne lopj Londonból ijelentik: 

A croydoni törvényszék hétévi 

kényszermunkára itélte Cecil 

SWanland asszonyt, aki körülbelül 

másfél hónappal ezelőtt a croydo 

ni repülőtér hivatalos helyiségé: 

ből 21 ezer fontsterling értékü ék- 

szereket ellopott. 

C I 

uránia mozó Elsőrangu vigjátékot mulat be: 

Mulat a kongresszus 
Két órán keresztül nagyszerüen szórakozik, aki e vigjátékot meg- 

nézi, melynek főszereplői : DICK PŐWELL, MARY ASTOR, 
ADOLF MENJOU, JOAN BLONDELL 
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a Benyratsk enyőzie a Rinensiat 
(BUCURESTI.) A Beogradski 

ujabb sikert ért el a fővárosban, 
amennyiben tegnap 10 ezer né- 
ző előtt 2:1 (1:1) arányban le- 
győzte a Ripensiat. A szerb esa- 
pat főleg kemény sőt helyem: 
ként durva játékával érte el 
győzelmét amihez hozzájárul, 
az is, hogy a Ripensia egy ti- 
zenegyest nem tudott értékesi- 

teni, továbbá hogy Deheleanu és 
Kotonmány már a mérkőzés 
elején oly sulyosan megsérül- 
tek, hogy helyettük Hrehust és 
Wetzer fet kellett beállitani a 
csapatba, A 20-ik percben Bin: 
dea beadásából Schwartz lövi a 
Ripensia vezetőgólját, amit a 40.- 

ik percben Marjanovics szép lő- 
véssel egyenlit. A második fél- 
idő első felében a Ripensia nagy 
fölényben van de Glaser, Beog 
radski válogatott kapusa szenzá- 
ciós formában véd. A 26-ik per- 
cében Marjanovics fejes góllal 
szerzi meg a győztes gólt. A 28- 
ik pereben alkalma van a Ri- 
pensianak az egyenlitésre. dea 

henc miatt megitélt tizenegyest 
Dobay rosszul rugja és Glaser 
elvetődéssel kivédi a lövést. A 
tizenegyes megitélésénél a ju 
goszláv csapat hevesen tiltako- 
zott. de Radulescu biró hajtha- 
tatlan maradt. 

.......... 

CFR szerencsével győzött az ILSA 
elleni kupaelődöntőn 

(BUCURESTI) CFR-ILSA 
Timisoara 3:2 (2:1) Kupaelő- 
döntő, biró Theil. Az ILSA volt 

a jobb. a CFRa szerenesésebb 

csapat. Góllövők: Attila (2) és 

Barbu a CFR. Wetzer I (2) az 
ILSA részéről A CFR ezzel a 
Román Kupa döntőjébe ke 
rült. ahol ellenfele a Ripensia- 
Vennus elődöntő győztese lesz- 

Amerikába és Franciaországba hivják 
a világ legnagyobb és legerősebb köl- 

vívóját, a román Gogea Mitut 
220 em. magas, 140 kilós a jövendő világbajnoka 

(BUCURESTI) Pár hónappal 
ezelőtt az egész világ sportsajtó- 

ját bejárta az a hir hogy Ro 

mániában felfedeztek egy fiatal 
óriást, akinek már puszta megje- 
lenése is félelmetes A külföldi 
prolfi sportkörök nyomban el 
küldték megbizottaikat Bucures- 
tibe, akik meglepetve állapitották 
meg, hogy a hirek mindenben 

megfelelnek a valóságnak Az ifju: 
óriás az Olteniaban született Go- 

gea Mitu, jelenleg mindössze 22 
éves 220 cm. magas, testsulya 140 

kiló. derékbősége 131 cm., tehát 

magassága arányban áll testsulyá- 
val és erejével. Gogea Mitut a 

külföldi szakértők ökölvivónak 

szemelték ki és benne a fövő le 

győzhetetlen világbajnokát tart- 

jék, akinek méretei mellett Car 

MUNKÁS MOZGÓ 
Str. Váii 7. Telefon: 171. 

ét világsiáger! 
Hatalmas ünnepi müsor! 

Ma, csütörtökön fél 6 és fél 9 órakor Kolozsváron utoljára : 

I. Az utolsó éjszaka 

Megható háborus filmdráma. Főszerepben: Joan Crawford és Gary 
Cooper 

i. A viharzó szemnvedél 
Emil Jannings és Anna Stenn, a legnagyobb drámai filmszinészek 

legnagyobb alakitása 

lelyára ak 10 és 12 sgre 

mera is eltörpül A romám óriást 
már igy is. mint nyers erőt, fé- 
nyes ajánlatokkal ÁAmerikába és 
Franciaországba hivják egyelőre 
azonban Gogea Mitu nem lávozik 
el hazájából, hanemm Bucuresti- 
ben szorgalmasan dolgozik az 
egyik ökölvivó teremben, hogy 
megfelelő technikai tudásra és 
állóképességre tegyen szert. 

(TG- -MURES) Crisana-MTE 
4:1 (2:1) barátságoss A Crisana 
góljait Lalkkatos (2), stz és Ba- 

rátky lőtték. 
(SALONTA.) Törekvés Salom" 

ta-SzSE 4:0 (0:0) barátságos. 
(BUCURESTI) A főváros vá- 

logatott rugbyecsapata 9:8 arány 
ban győzött a francia postások 
rugbyesapata ellen 

Egy helyárérti: 

.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
 

mniszlóval sem tudta 

válogatott mérkőzést 
(BUCURESTI.) A labdaragó- 

szövetség véglegesen lekötötte az 
első svéd-román válogatott lab- 
darugómérkőzést, mely 

revánsra nézve még nem állapod- 
tak meg de a svédek elvileg haj 
landók Bucurestibe jönni, de nem 
ebben az évben. A román szövet- 
ség 6000 svéd koronát kap a sze 
tember elsejei mérkőzésért. 

Egyesül ez AMTE és 
a Glorr;z; 

AZ AMTE a két sza 
biztosítani 

azt, hogy elkerülje a kiesést 
nemzeti bajnokságból. de a öle 
riának sinesenek valami rózsás ki- 
látásai a jövőre mézve. Ez in 
ta a két csapatot arra hogy 

(ARAD.) 

ziós tárgyalásokat kezdjenek Ezek 
sikerrel mecsegtetnek és ha a fu 

kimondják, z hivatalokan is 
Gloria-Textila néven Arad 

lóban nagyerejü együttessel lesz 
jövőre képviselve a nemzeti ba 
nokságban. 

A Fercncváros nagy 
formában 

é (BUDAPEST) A Magvyar Kup 
két középdöntőjét tegnap etazot 
ták le a következő eredmén yeskel 
Hungária -Kispest 3:2 (3:0) 

mérkőzés a második félidő h 
percében vihar miatt félbeszar 

kadt. 
Ferencváros-Ujpest 2:1 2:0) 
A Ferencváros kitünő ékkel 
verte ellenfelét 

FARKAS, a ománis kiváló 6 . 
tékosa már teljesen felgyégyült 
betegségéből és vasárnap biztasan 
fog játszani az AMTE elleni bai 
noki mérkőzésen- 

(TIMISOARA) Kala-tat 
duk 90 (5:0) barátságos 

(JIMBOLIÁ.) Heriha -Galvani 
10 (0:0) barálságos 

TURISZTIRA 

() AZ EKE gyalogos kiírándnu- 
lása. Az EKE 1935 május 5-én 
gyalogos kirándulást rendez a kö- 
vetkező utiránnyal: Gordosfáláu- 
Assupatac-Szentiványi 
Popfáláu-Lombitető. (ndulás az 

EKE elől reggel 8 órakor. str. Ma 
tia 4. 

vEKESPaRT 

Az ujonnan alakult Hereules 
Vulcan tekéző csapat 127. sz. alatt 
20 alapító taggal és a következő 
vezetőséggel: elnök Papp E alel 
nök Corches N. titkár Bodea T, 
csapatkauitány Junca T. pémztáros 
Schwabel F.. ellenőrök Maier S. 
Wild Gh és Karasz J. l 
Eredmények: Tg-Mures. Törek- 

vász Oltnele 185:1656. 14 játékos 
CFR-Imperator 246:226, 14 játé- 
kos. Olimpia-CFR 184:181. 14 já- 
tékos. CFR-Törekvés 231: 189. 13 
játékos. Cluj. Kombinált-Avram 
lancu 184:150, 12 játékos. UEC- 
Jóbarát 236227, 14 játékos. FTC- 
Vulturul 153:138. i5 játékos. Ama 
teur május 1-től áthelvezte a já- 
tékestjét a szerdai napra a Mészá 
rosok 
Mured május 1-től áthelyezte a já- 
tékestjét a szerdai napra a Kele 
men pályára. 

Lekötötték a svéd-román 

ber elsején lesz Stockholmban A 

kut - 

szövetségének pályájára



az 

cLUI Az Elet a tegjebb szin 
arabiró ezt tartja a közmondás 

fost például megint egy nagyo
n 

dekes esetet produkált. 

Az esemény szinhelye egy na- 

yyobb erdélyi váross Él itt egy 

ra reg hetilapszerkesztő, aki évtize- 

ni ek éta zerkeszt" egy kis négy: 

adalas ugynevezett helyiérdekü 

lo-icciapocskát, Az öreg vicclapszer
 

kji esztő a kis lapocskájából jól meg
 

ot. él mert néhány ezer előfizetője 

fu püségesen kitart mellettee Sőlt, 

ek nnyira jól megy neki, ho
gy 

maz idők folyamán három szép
 

ik, házat szerzeti magának a vice 

ad összevágásból" 

esz z öreg szerkesztő. aki különben 

ai- pgy régi jónevü szinésznőnek az 

desapja, most azután 

elérkezettnek látta az időt ar- 

ra hogy megrendezze a maga 

40 vagy 50 éves lapszerkesz- 

től" jubileumát i 

pa ebből az alkalomból érdekes el 

ót határozásra jutott. Megállapitotta 

el ugyanis önmagában. hogv mások 

A Jubileumukat azzal szokták em 

k ékezetessé tenni hogy ilyenkor 

zar gyüjtést rendeznek, vagy remdez- 

*8 elnek a maguk javára és az igy 

0) összegyült összegeket, mint irói 

gy ubiánsi munkásságuk 
421 almáte szokták zsebrevágni Az 

regur odalyukadt ki, hogv ezt 

já- minden jubiláns megteheti. de ő 

ult nem, Már csak azért sem: mert 

san igy nem maradna meg ez a kiv
é 

aj éles évforduló a nagyközönség 

"a emlékezetében. Ő tehát 
nem kérni fog a jubileuma al- 

a' kalmával. hanem adni És pe 
dig nagyon érdekes formában 

ani Eilment a közjegyzőhöz és olt 
bejelentette, hogy a iubileumi 

ünnepséggei kapcsolatosan az 

egyik 8 lakrészből álló házát 

du- lakrészenként, mint öröklakáso
- 

"én kat ki fogja sorsolni az előfi 

kö- zetői között. , 

- Ejeknek még csak a sorsjegyét 

- sem kell megvenniök, hanem
 min- 

az den előfizető a saját kiadóhiva- 

Ma- tali sorszámával fog szerepelni a 

sorshuzáson, De kikötésekkel. 

Az öröklakásokat csakis az uj- 

ságirói „hrancesal közeli kap- 

ules csolatban álló foglalkozási ágak 

latt képviselői között lehet 
kisorsol 

ező ni A legnagyobb 
lakásra egy el- 

der egott öreg ujságiró tarthat 

r igényt, azután a sorrendben, a 

iros nyomdász, a lapbizományos
 a 

s. pincér - akinek az ujságiró 

gyakran veszi igénybe a hit
elét 

a zálogházas, a karrik
atura- 

rek- rajzoló, a muzsikuscigány és 

E a ,brancsbeli" előfizetők kö 
hetilapszerkesztő 

jubileumára dijtalanul kisorsolja 

és a sorsolási ajándékozási jegy 

zökönyvébe bele is foglaltatta- 
Azután 

köziebbről megrendezik a ju 
bileumot és vele kapcsolatban 

a sorsolást is 
amelynek eredményét most az el- 

sősorban érdekelt erdélyi városka 

(CLUJ) Több izben foglalkoz [ 

tunk már a telefon előfizetők pa: 

naszaival, amelyekre lapunk har 

sábjain kértünk s a legtöbb eset: 

ben kaptunk is elégtéltelt. Most 

gyik olvasónk egy ujabb nem 

érdektelen, de anmnál megbotrán: 

koztatóbb panaszt juttatott el hoz 

zámk, amelyet az alábbiakban 

közlünk: 

Kedden, a román husvét har- 

madnapján délelőtt telefonen sür 

gős elintézni valója lett volna. Sza 

bályszerüen becsenget a központ- 

nak. majd a csengetés után a fü 

léhez emeli a kagylót: 
Halló, hallól - Centralal - 

halló centralal - 
A központ nem jelentkezett. 

A csengetés és a hallózás közel 

fél órán keresztül tartott, 

mig végre a közpent nagy kegye. 
sen életjelt adott A telefonáló 

most már az ellenőrt kérte hogy 

jelentést tegyen a késői et 
zésért, 
Az előfizető. aki minden hónap 

ban pontosan lefizeti a telefon: 

társaság előfizetési diját, jogosan 

háborodhatott fel a lelkiismeret- [ 

len kiszolgálás miatt s érthető 

hogy reklamációjánál kissé erő 

sebb kifejezést használt. Az ellen: 

őr jelentkezett: 
Kérem, kisasszony. miféle 

gyalázatosság, hogy közel egy fél 

órám keresztül csengetek és nem 

jelentkezik a központl 
- Gyalázatosság legfeljebb az 

Ön lakásában lehet! - válaszolt 

a lehető legdurvább hangnemben 

az ellenőrkisasszony. Az az ellen: 

őr akit 
a telefontársaság azzal a meg- 

bizatással ültetett a székébe, 

hogy az előfizetők jogos rekla: 

mációit azonnal kivizsgálja és 

orvosoljai 
Az ellenőr ezekután lecsapta a 

kagylót s 
nem volt hajlandó a panasz ki- 

vizsgálására. 
Ekkor ujabb pereekig. sőt ötper- 
cekig tartó csengetés vette kez- 

sem az ellenőr sem a közpo
nt 

lentkezést. 

lenikezett ujra a központ: 
-Kérem az igazgatóságot ma- 

gát az igazgató urat, hog
y megte- 

kos égül a rikkancs jöhetnek még 

áté a sorsolásnál számitásba. Az 

já öregur mindezt annak rendje 

13 és módja szerint a közjegyz
őnél 

am jlegyzőkönyvbe adta 

ma Atanyéremmel több zörösen kitün- 

já- tetet Amerikai Fehér 

szá Le heorn és Rnode Iz- 
landadvérvizsgált, fajtiszta tenyész- 

za törzsektől 

ele keltetlőtojások 
kaphatók: Adortán, Cluj, 

CAtLEA MOTILOR 87. SZÁM, 

hessem a panaszomat - kért kap 

nem tartotta szükségesnek a je 
vánják, hogy ezeket aranyvalutá: 

Végre közel negyedóra mulva je 1 

z 

góEsrÉT 

ilt - az öreg 

lakossága érthetően nagy érdek- 
lödéssel vánja 

A rossz nyelvek megjegyzik, 

hogy az öreg ur most is kitünő 

akvizitőrnek bizonyult, mert 
mióta a dolognak hire ment, 

azóta az előiizetői tábora rend 

kivül erősen megnövekedelt, 
l 

ban jelentkezett egy férfi, aki vé- 
gig hallgatta a panaszt: 
- Kérem nagyságos asszo- 

nyom, azonnal kivizsgálom, mi le 

nalat is, hátha ott van valami hi- 

ba s ezért jelentkezett későn a 

központ. Néhány perc mulva be- 

csengetek s akkor megadom a 

választ! - válaszolt a drót másik 

végén egy férfihang 
Áztán eltelt a néhány perc 

eltelt egy óra, majd lassan el 

telt a következő is, de az igaz 

gatóság részéről senki sem csen- 

getett a kérdéses telefonon sem 
azért, hogy megmoudja mi volt 

a késői jelentkezés oka. sem 

azért. hogy megmondja az elő- 

(CLUJ) Jelentettük, hogy Popa 
Aurel mérnök a városi köztiszta: 

sági ügyosztály vezetője elkészi- 

tette a város uj köztisztasági sza" 

bályrendeletét, amely közelebbről 

az interimár bizottság elé kerül- 
A szabályrendelet - amint már 
jeleztük - a köztisztasági illeté- 

kek jelentős felemelését inja elő- 

Felemelték a szemétkihordás ille: 

tékét is. A szemétkihordást eddig ! 

péi cári 
(BUCURESTI) A bucuresti szov 

jet követséget egyre többen kere- 

sik fel, különösen Besszarábia te 

rületéről olyanok, akikaek régi 

kibocsájtásu cári bankjegyeik van 

nak Akadnak a bankjegybirto- 

kosok között olyanok is, akik a 

cári uralmat követő ideiglenes 

helyi kormányok bankjegyeit 

őrizték meg s most e pénzek szov 

jet rubelre történő átcserélését 

igénylik. Előfordul az az eset is 

hogy régi orosz állampapirokkal, 

továbbá kereskedelmi és ipari vál- 

lalatok részvényeivel jelentkeznek 

a követségen megőrzőik s azt ki 

ra cseréljék át. A bucurestii szov- 

jetkövetség a lapokban nyvilatko- 

zatot tett közzé amely hangsu 

lyozza, hogy a szovjet csak a sa 

ját kötelezettségeiért felel s nem 

csolást az előfizető. 
l Néhány másodpere mulva való- 

fizetheti ki a régi rezsim idejéből 

származó követeléseket, miután 

Tyors Hajcsolás helyeil!t 
morombáskodnak a felekkei a felefonhívatalhan 

Temelták a köztisztasági Metékeket 

ien válja he a bucuresti 

FAJDALMAIT MEGSZÜNTETI A 

TAMINDERMAROMA 

a a 

aHEUMA KÖzZVENY Csül a 5cHIAs 
BANTALMAKNÁL LEE40-60-140 
MINDEN GYOGYSzERTÁRBAN KAPMAI 

Nincs kizárva tehát hogy a jubi- 

láns érdekes ötletére sem fog rá- 

fizetni, hanem még keresni fog 

vele, 

fizetőnek, milyen elégtételt kap 

az ellenőr sértegetéselért. 

Ugy tudjuk, hogy a telefontársa: 
ság üzleti vállalkozáss. amely az 

előfizetők pénzeiből tartja ena 

magát s igy furcsámak tartjuk, 
szolgálják uo előfízetőiket igy 

nek maguknak a gorombásko 

dásra s utána az előfizető ne 

kapjon jogorvoslást, 
Iyen kiszolgálás mellett felesle 

gesek a társaság hangzatos rek- 

lámjai Minden reklámnál többet 

ér az udvarias, pontos kiszolgálás 

amely sajnos. mint a fentiekből 

kiderül nálunk ismeretlen foga 
lom. ! A 

ugy intézték. hogy a város uccáit 

négy kategóriába sorozták asze 

rint, hogy hetenkint hánvyszor tör- 

ténik azokban szemétkihordás, A 

város bevételeinek emelésére az 

alsóbb kategóriáju uccákat előbb- 

re helyezték s igy azokban az 

uccákban jelentősen több illetéket 

kell fizessen a lakosság, mint an: 

nakelőtte. 

szotjettüvetség 
hanhjenyveket 
ezeket törvénvei semmiseknek 

nyilvánitották. A nagyhatalmak 

több izben is közbeléptek a szov- 

jet ez álláspontjának megváltoz- 

tatása érdekében. de közbenjárá- 

suk eredménytelen voltt Hiába 

való tehát a román állampolgárok 

fáradozása is. 

A szovjet követség egyuttal kö- 

zölte azt is a közönséggel miként 

lehet ellátni orosz területen élő 

hozzátartozóikat élelmiszerekkel 

és ruhanemüekkel Erre a célra 

szolgál Oroszországban a Torgsin 

szervezet. A Tongsin utján bárki 

juttathat pénzt szovjet területre. 

A pénz ellenében a Torgsin élek 

miszert és ruhát szolgáltat ki a 

cimzettnek. Nem tilos ugyan a ru 

hanemü küldése sem. de magas 

a vámja s igy a cimzettek nem 

váltják ki a cimükre küldött cso 

magokat. 



APRÓHIRDETÉSEK 

Állandó nyugodt otthon, Biztos 
II. Diogenes, Fiatal, Fotó, Gar 
rancia, H 21, Halvány rózsa Hár 
romlámpásos, Hivatalnoknő 30- 
40 ezer 20-25 ezer, 300-400 
ezer Kolmoly nő 35. Megélhetés, 
Szabadság szerelem. R. B., Speciá- 
lis szabóság, Személyi és vagyoni 
garancia, Teljes diszkréció, Társas 
élet. Vasszorgalom jeligékre leve- 
lek vannak a kiadóban. : 

NE FÖZZON OTTHON! Kitü- 
nő cbédjét olcsón baza is szállítjuk 
bárhová. Str. Mico 21. Negyedike- 
től Toma Jonescu 12.. emelet. 

(f 1516) 
FIGYELEM! Megérkezett a vi- 

lághirü távolbalátó JÓSNŐ. aki 
feltárja az élet legmélyebb titkait. 
Csak rövid ideig marad. Piata Mi- 
hai Viteazul 14. (2511) 
NÖŐSÜLNÉNEK: 31 éves elvált ] 

gyermektelen, keresztény nagyipa- 
ros, 37 éves katholikus állami tiszt / 

28 éves katholikus önálló viselő. 

kereskedő. 29 éves önálló üzlettei 
biró, református fodrász, 54 éves 
katholikus özvegy földbirtokos, ki 

7 pár részére 1000 lejért eladó. Str. 

JÓESTÉT! 

GALAMBHÁZ, modern 15-20 

Bob 4. (2498), 
JÉGSZEKRENY olcsón eladó. 

Fagyapotgyár. Str. Cennáuti 36. 

KIFOGÁSTALAN kEárom ló 
erős Ganz villanymotor uj csap- 
ágyakkal helyi áramhoz eladó. 
Fehér, Saguna 16-b. (2500) 

ELADÓ jókarban levő bpicikli 
jutányosan. Regele Ferdinand 72. 
szabóüzlet. (2499) 

EGY uj egyes sárgu futó kocsi 
eladó. Dorobantilor 22. (2494) 
ELADÓ háromnegyed kifogás- 
talan gyerekbicikli. consoltükör, 
fürdőkád és vaskerités. Doroban- 
tilor 43. (f 1564) 
ABLAKOT 180x90 kétszárnyast 
tokkal vennék. Str. Bob 4. 

(2490) 

(2196) 

ét 

járatu butorokott szoba- Andnei 
jMuresami közelébe. Str. Matei Ba- 
sarab 6. (2495) 

Szavanként 1 Lei, vastagabb betüvel 2 Lel. 
kisebb hirdetés ára 10 Lei. Jeligés y (aA 
kif hirdetések kezeléri alja s, A 
ket aznapi megjelenésre d.e. 11 óráig lehet 

AZONNALRA kiadó külön be) 

admi 
; san lelős 

TAKARITÁS és mosás ellen 
ben egy nő kap egy szoba 
speizos lakást. Cim kiadóban. ; om: 

(24 
EGY szoba, fürdőszobás kapu- 
alatti garzonlakás kiadó. Memo- 
randuluiucca 9. (2514) 
KÉT szoba, konyha, elő- és für 

dőszoba kiadó. Motilor 80. (2522) 
ÜZLETHELYISÉG Regina Ma- 

ria-ucca legforgalmasabb helyén 
azonnal kiadó. Berendezés eladó. 
Cim a kiadóban. 

BUTOROZOTT szoba különbe- 
járattal kertes házban 500 lejért 
azonnal kiadó. Grigorescu 04c. sz. 

(2510) 

(2512) 

, 1 
SZÖVŐMUNKÁSOK. vagy 
vőnők azonnalra felvétetnek. Hi 
ler szövőde. Str. Bucovina 4. (25 
KERESEK vidékre 16-18 éve 

ügyes, teljesen megbizható keres 
tény rikkancsot fix fizetéssel 
teljes ellátással. Cim a kiadóba 

CUKRÁSZDÁBA kiszigálónő 
vétetik. Str. Cipariu la. (2515 
TANULÓ. vagy kifutóleányt föl 

vesz a Magazinul Ciorapilor" 
Regina Maria 13. ((2510 

erkes 

PTÁ 
kat 

lzr. 

KERTES VILLÁBAN három szo 
bából álló összkomfortos napos la- 
kás kiadó Str. Fántánelei 53. sz. 

(2505) 
STR. REGALA végén, a feleki KIADÓ egy szoba, konyha. speiz 

vámmal szemben szépfekvésü 
HÁZHELYEK ELADÓK. Értekez- 
ni dr. Brate ügyvédnél. Prefectu-, 
ra judetului, vagy Str. Regala 62., 

! (f 1466) 
KÉTSZOBÁS konyhás telek el- 

adó. Cim a kiadóban. 

LEGBIZTOSABB tőkebefekte 
tés. Szentgyörgy hegyen 5 hold 

.
 

nyugalmazott főszolgabiró 26 
éves jólkereső gyári bevásárló, 36 
éves román orvos, állami kórház 
főorvosa. Megbizott: „MIREA"- 
iroda, Cluj Calea Regele Fezdi: 
nand 116. (2395) 

VIDÉKI keresztyén fiatalember 
megismerkedne megiehetősen mo- 
lett. elegáns zsidó urileánnyal, 
vagy uriasszonnyal, kit anyagilag 

többszáz, tulnyomóan kajszin cse 
metékkel beültetett tehermentes 
gyümölcsös. kedvező fizetési fel- 
tételekkel eladó. Str. V. Coldis 
(Tunarilor) 31. (22923) 

MEGVÉTELRE keresek két szo- 
bára való modern butorberende- 
zést, hálózati rádiókészüléket 
„Modern 19835" alatt kérek ajánla- 

tokat. (2418) 

megelégedésére segítene. Gyakran 
feljárok Clujra. Jelige: 
lett nő". Levelében djon pontos 
cimet, postán azonnal válaszo- 
lok. Harmincévesnél idősebb ne 
írjon. (2527) 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FI- 

ZET CASA OROLOGELOR 
PIATA MIHAI VITEAZUL 11. 

(f 1513) 

MEMENTO" postrestant levele 
van. Figyelje levelezési rovatot. 

(2413) 
VILLANYONDOLÁLAÁST kar- 
telen kivül világhirü Nam géppel 

hathavi irásbeli garanciával válla- 

lom. Venus szalon. lorga 11-a. 
Vas vizondolálás. manicur, hajfes- 
tés. (f 1457) 
............................... 

LApÁs vérei 
ARANYÉERT GRAMMONKENT 
LEGTOBBET FIZETEK ROS- 
NER ORÁS, EKSZERÉESZ. REG 
FERDINAND rra. (f 1278) 
VESZEK, ELADOK mindenféle 

butort. BERAKTÁROZÁST olcsón 

vállalok. Butorraktár, Cal. Victo- 
riei 25. (2509) 
GYERMEKEKNEK szappanjá- 

ték dobozonként 20 lejért kapha- 
tók Heinrich szappangyár reklám 
üzletében. Memorandului 4. 

(f 1549) 

LEGJOBBAN eladhat és vehet 
basznált ruhákat Glücknél. P. Uni- 
rii r8. (f 1426) 
UJ PARCELLÁZÁS A HÁZSON 

GAÁRDBAN. A Házsongárd legszebb 
helyén kitünő gyümölcsfákkal sü- 

Mo- állapotban. „Bayer" hölgyfodrász, 
DÁNIELKÁLYHÁT vennék jó 

Str. Jonga 11. (2524) 

ELADÓ maljdnem nuj sülyesztős 
varrógép. Patefont. lemezeket és 
fényképezőgépeket veszünk. Pax, 
Cluj. Cal. Victoriei 6. (f 1568) 
NAGYON olcsón eladó egy szép 

nagy goblenkép berámázva. Cim: 
Hirsch, Londreiucca 36. (2517) 

BELVÁROSBAN 100 ezer lejt 
jövedelmező ház nagyon olcsón 
eladó. Cim a kiadóban. (2519) 

BÁDOGOS muühely. szermám és 
gépekkel eladó. Cim a kiadóhiva- 
talban. (2521) 
ELADÓ modenn ebédlő. Cim a 

kiadóban. (2521) 
OLCSÓN eladó üzemképes Ford 

teherautó, tömörgumis pótkocsi. 
egy motorbicikli. Cim a kiadóban 

(2264) 
FARKASKÖLYKÖKET jó hely 

re ingyen adnám. Berthelot 27. sz- 
(2508) 

JÓL jövedelmező belvárosi ház 
füszerüzlettel ital és trafik enge- 
déllyel eladó, vagy kiadó- Cim a 

(2450) a 

május lő-re. Decebal 40. (2526) 
TISZTVISELŐNEK csinosan bu 
torozott szoba elsőrendü ellátással 
olcsón kiadó. Timbalei 12. (2504) 
SZÉP KÜLÖNBEJÁRATU buto- 

rozott szoba izraelita férfinek azon 
al kiadó. Str. Dubálarilor 11., 

emelet II. (2503) 
ÜZLETHELYISÉG fakás külön- 
külön is Pietroasá-uccában olcsón 
kiadó. Értekezni Feldmann. Piata 
Mihai Viteazul 10. (2502) 

....................a...a. 

KÖZPONTBAN vagy közelében 
'keresek azonnalra két szobás la- 
kást teljes komforttal Ajánlato- 
kat „Pontos fizető" alatt kérek. 

(2419) 

z. 

e .. 

JÓCSALÁDBÓL való fiut picco 
lónak felveszek. Lucullus Piat ÉRD 
Unirii (f 1561 
reteyaatasoosa Kiss: 

Nag 
ségen 

PÉKSÉGET keresek bérbe. Ci Elss 
meket „Jó fizető jeligére a kiadó id 
hivatalba kérek. (2518 GyA 
ANGOL nyelvtanárnő. anyanye 

vén olcsón tanít. Cim a kiadóban Man 
.. (f 1566]nagyo 
NŐI konfektüio és kalapgyérhozyan 

részvényeseket keresek. Teljes ci Olga 
met „Szakértő" jeligére a kiadóbaer! 
kérek. ((2501) legg 
FOLYÓIRATOT hazaszállitva 

5 darabot 30. 20, 15 és :0 lejért 

1 

KÉI 
küld Könyvkereskedés,. Reg. Fer 
dinand 51. Használt könyveket mék 
bármilyen mennyiségben vesz. 

támfüz muükezet, ludtalpbetéte 
ket, orvosi haskötőket, sénvkötő- MA 
ket. Zoványi, Regele Ferdinand 4 
udvarban (fis522 ó 
KÖLTÖZKÖDÉST legolcsóbban A 

mél) legpontosabban RIMŐCZI szálútó égző 
PERFEKT szakácsas kórház- 

hoz vagy szanatóriumba, tiszti 
étkezdébe vagy uriházhoz elmen- 
ne középkoru özvegy, Caseanu 
31-b. ((2497) 
ASZTALOS. koporsómaimkát is 

tökéletesen érti, azonnal munkát 
keres. Cim a kiadóba. (f 1563) 
FÜGGETLEN uriasszony 15.000 

lej kaucióval állást keres. Cime 
ket „Bizalmi" jeligére a kiadóba- 

(2367) 
URINŐ 10.000 lej óvadékkal ke- 

res megfelelő állást vagy üzletet 
elszámolásra, esetleg betársulna. 
Cim a kiadóban. (2507) 
............. 

. 

kiadóban. (2506) 
PERMETEZŐGÉPET magas 

nyomással veszünk. Sigmond Test- 
vérek, Piata Unirii 3. (f 1567) 
VESZEK 2 szoba konyba fürdő- felvétetik a Royal mozgóba. (2480) 

szobás telket vasut közel 
pülőhidon innen. Ara lehet 120- lértőt azonnal felveszek. 
130 czer lej Ciím a kiadóban. (693) kiadóban. 

konyha 
e 

UJ parkettes 1 szoba, 
rün beültetett 15 drb.. épitkezésre kiadó. Dorobantilor 22. (2493) 

végez. Piata Garii No. 9. Telefou 
ö Kérjen árajánlatot igratisj a n 

ára 
(2208) zlaze SOMESENI gyógyfürdőben le 

vő VENDEGLŐ berendezéssel kia 
dó. Értekezhetni Grand étterem- p 
ben. ( 15200 
CIÁNGAZZAL felelősség mellett 

irt poloskát László. str Ragulut nete 
56. Telefon 12-85. (1972) erii 
ELVESZETT f hó 28án, vasár 

nap délután a M. Foch-P. Unirii / 
és P. Unirii-Regele Ferdinand 
autóbuszon egy fél fülbevaló. Meg. ül 
találója illő jutalomban részesül 1 
Sohmidt. Marechal Foch 78. sz 

(2488) Eze: 
POLOSKÁS lakását tökéletesen 

féregteleníti, fertőtleníti a világhi: (1n 
rü Paragáz. Képviselet Fraenk ügy ) 

EGY csapos és főzni tudó min: 
denes fölvétetik Lápossy. Sir. F. 
David 13 (2486) 

PERFEKT férfi fehérnemü var- 
rónőket felveszünk. Str. Avram 
Jancu 13, ajtó 7 ((2491) 

eyyertee nőkség Sir. Memorandulu 6. sz. 
HFIATAL bejárónő, ki vikszolni, (2481) 0P 
mosni vasalni rendesen tud, keres BIZTO: necia l. 
tetik. Értekezni: Str. luliu Maniu , BTos egziszteneia, 30000 páp 
6., házfelügyelőnél. (2489) garanciám van. Cim a kiadóban ből 
ÜGYES cukorka elárusító leánny (t 1565) sége 

: HAT hónapig szép hullámos lesz 
n, a r- JOBB mindenesleányt, főzéshez a haja. ha azt MATLÁK nő fod- ber 

Cim a rásznál készítteti RÉSZLETEIZE- vég 
(2479) TÉS mellett. (f 151600 

ÉRZSÉBET FÜRDŐBEN olcsó 
husvéti árak gőz férfiaknak vasár- 
nap délelőtt péntek. szombat 
egész nap. Nőknek csütörtök dél- 
után. Kád mindennap reggel 6-tól ny 
este 9-ig. f 1487) zer 



BIREK 
lelős szerkesztő és laptulajd

onos? 

MAVYER ANTAL 

omatott a MAYER-NYOMDA 
oiörtorgó-gépén, Ciul. 

erkesztőség és kiadóhivatal: Regele 
Ferdinand 66. balra 

Telefon: 61. 

PTÁR. Május 3. Péntek. róm. 
kath. Sz. Ker. feltám. prot. 

T Erfind, gör. kath. M. Tim. 

izr 30 Ros Chodes. 

Hat ÉRDEM SZERINT 

Kiss: Minden embernek olyan 

esége van, amilyent megérdemel. 

Nagy: Nekem, sajnos, nincs fe- 

ségem. 

Kiss: Akkor neked kiváló érde 

eid vannak.. 

eyász 
Manci: Miért gyászolod olyan 

66 nagyon a volt vőlegényedet, hiszen 

rhozolyan ostoba volt! 
i Olga: Nem volt olyan ostoba, 

lert szakításunk után eljegyezte 

leggazdagabb barátnőmet 

KÉTÉRTELMU VÁLASZ 

2 Nagyságos asszonyom, milyen 

nléket hord a nyakláncán? 

- Egy fürtöt a férjem hajából 

De hiszen még él a férje! 

Igen de a haja már kihullott. 

MAGYARÁZAT 

Móőricka: Papa, mi az táviró? 

Apa: Gondolj egy óriási kigyóra, 

melyiknek a farka Londonban 

égződik s a feje Newyorkban van 

A most Londonban a kigyő far 

ára lépnek az Newyorkban fel- 

Móricka: És mi a rádjó? 
Apa: Ugyanaz - kigyó nélkül 

- Időjárásjelentés A budapesti 
mneteorológiai imtézet jelentése 

vzerint erőteljes északi, északnyu: 

ati légáramlás,, felhő. eső, eset- 

nirii zivatar, sőt a hegyek között 

land ló is várható A hőmérséklet le- 

Meg ül. Éjszaka talajmenti fagy le- 

.sz. Inspekciós gyóégyszertárak. ggyggzgg 

188) Ezen a héten a követkerő gyógy 

ösen ertárak teljesitenek éijeli szol. e. 

ighi- gálatot: Fortuna (Unirii-térj Szenentek érhetiü 

ügy fy3es (Mihaiu Viteazul-tér). Vic- 
z. oria (Regele Ferdinand-ut)) Sot 

. 

481) opa Emil (Stefan cel Marertér). , UJSnIi 

e. FFélmillió ember hallgatta a ha vesz eny UJJHUlI 
pápa ünnepi szentmiséjét. Rómá- 

ből jelentik: XI. Pius pápa őszent 
sége ünnepélyes 
retében most befejezte a szentévet. 
Az ünnepi szentmisét félmillió am- 
Ber hallgatta végig, majd annak 
végeztével a pápa áldást osztott 

csó AkKatb. Kör táncmulatsága. 
A Kath. Kör legutóbbi táncmulat- 

bat ága nagy sikerrel zajlott le. A 
rendezőség felkéri a 205 és 211-es 

házában 

istentisztelet ke- 

Szinkör 
Ma utoljára Sian és Bran 

Péntektől : 
„A Fehér törzsfönölk" 
Főszerepben: Georo oBrie

n 

öMozgó 

- Meghivő A cluji Ipartestü: 
let 1935 május 5-én, határozat- 
képtelenség esetén 1985 május 12- 
én mindkét nap délelőtt 10 órai 
kezdettel a Piata Carolina 5. szék- 

rendkivüli közgyülést 
tart, melyre tisztelettel meghívat.] 
nak az Ipartestület tagjai. Tárgy: 
Választások (választva lesz: 1 el- 
nök, 2 alelnök, 3 számvizsgaló és 
36 rendes 12 pót előljárósági 
tag). Presedinte girant, seful aut. 
ind. ss dr. H. T. Anca, Secretar, 
ss. V. Seredan. 
- Előadás a Ret. Férfiszövetség 

ben. A eluji Refonmátus Férfiak 
Szövetségének Bratianuucca 24. 
szám alatti helyiségében május hó 
2-án este fél 9 órakor dr. Parádi 
Kálmán a Református kórház jó- 
nevü orvosa tart ismeretterjesztő 
és propaganda-előadást a tüdővész 
ről, a tüdővész kórokozójáról és a 
tüdővész elleni védekezésről. Ven- 

Földrengést éreztekBucurestib:n 

(BUCURESTI) A fővárosban 

tegnap reggel 6 óra 38 perckor
 és 

délben 12 óra 28 perckor könnyü 

lefolyása földlökéseket éreztek- 

jEzek központja valószinüleg Geor
- 

giában volt. 

üj főnököt kapott a postahivatal 

CLUJ) A eluji postafőnökség 
vezetésében személyi változás ál- 

lott be. Az eddigi főnököt, Bog 

dant saját kérelmére felmentették 

a cluji postahivatal vezetésétől és 

a postavezérigazgatóság helyébe 

az ó-királyságból egy Antoönescu 

nevezetü urat nevezett kii. Az uj 

postafőnök már át is vette hivata- 

lát és a mai napon történik még 

előtte a tisztviselők bemutatkozása 
emaza 

E HALÁSZI munkaruhál, orvo- 

si köpenyei a legjobbak. 50 száza- 

zalékban avatott kelméből készül- 

dégeket szivesen lát a Szövetség 
vezetősége. . 

Partnernője az elbájoló 

mébe Minden városban az autó- 

busz járatok irányát vagy külön- 

böző szinekkel vagy sorszámokkal 

vagy a végállomások nevének a 
felírásával az autóbusz frontján 

felül a középen cserélhető pléh 

táblával jelzik. Nálunk be kell 
várni minden elágazásnál az ucca 

sarkán, amig beérkezik az autó 
busz, hogv le tudjuk olvasni vaj 

jon milyen irányba folytatja ut- 

ját a közeledő autóbusz? El kell 

találni az oldalt is az utazni szán- 
dékozóknak hogy melyik oldalról 
keresse a feliratot és pechje van. 

ha idejében mindezt nem végez: 

bette el. mert az autóbusz meg 

sem állott esetleg vagy a gátás" 

kisasszony nem nézett át a másik 

oldalra is, hogy megvárja a sof- 

főr. mig a kocsit megkerülheti 
Egy évtizede folyik már ez a ko. 

csik körüli táncc Arra kérjük a 

Rapid társaságot. hogy a korral 

haladva, vezesse be a köz érdeké- 

ben ezt az ujitást és pedig lehető- 

leg sürgősen. 

Egyetlen huzás 19 

HBanca 

As 
. ..

 
sorszámu jelenlevőket. hogy A 

is) nyereménybárányokért jelentkez- 

. 

Ma nagy premier 
Gustav Fröhlich legujabb slágerfilme 

„Nagyvárosi éjszakálk
" 

sSybille Schmiiz 

- Az autóbusz társaság figyel 

Egy sorsjegy csak 50 lei. 
5 május hó 12-én Clujon, 

A nyeremények kifizetését garantálja. 

orsjegyek minden 

nek Cluj, Calea Regele Ferdina
nd 

109. szám. : 

ozgóban 

- Botrányt rendeztek az ittas 

legények. Curró Sándor és Sos Fe- 

renc székely szolgalegények teg- 

nap este fél 9 óra lájban a Mihai 

Viteazul-téren levő etnograliai 

muzeum előtt összeverekedték és 
ittas állapotban nagy Botrányt 

csaptak. Az éppen arra járó Dra: 

ghiciu bünügyi igazgató letartóz 

tatta a két garázda legényt és meg 
inditotta ellenük az eljárást. 

A Összeverekedtek a korcemá- 
ban. Salamon Zoltán, Fodor Béla 
és Gáspár György az Einhotn ven- 

déglőben mulattak. A három le- 

gény midatozás közben összéve- 

szett hangos botrányt porovokált 

a vendéglőben. amelyet parázs 

verekedés váltott fel. A verekedés- 

nek a II. kerületi rendőrség köz- 

belépése velett véget. 

NE FELEJTSE EL, hogy 
talp- és bőrszükségletét a legtartó 

sabb minőségben Kozák Isbván 

val szemben. - Olcsó napi árak 

Iliescu S. A 

üttkaphatók 

Részletfizetésre 

3:0 (2:0). 

bőrüzletében szerezze be. főpostá 

vegyen férfi és női cipőket 

ARCO" 
cipőkereskedelmi vállalatnál, 

strada Dubailarilor 13., 
a főpostánál. 

A Nemzei B-ga tovaboi 
eredményei 

(SIMERIA.) CFR Simeria -NSE 
2:0 (0:0). 

(SIBIU) HTV-Mares 2:2 (1:1). 
(ALBA-JULIA) Unirea Vitro- 

metan 2:2 (2:2) 
DICIOSANMARTINBAN az eső 

ehnosta a SticlaSoimii meceset. 
(BRASOV.) Brasovia -Práhova 

BMTE-Locomotiva 
6:0 (3:0) alkerületi bajnoki 
((ARAD.) AAC--Hakoah 2:2 
(2:0) barátságos. 
ORADEA) NSC Salonta-CFR 
3:0 (0:0) barátságos. 

(TIMISOARA) A TAC-AAC 
Bligamérkőzést május 26-ikára 
halasztották. 

Kórházba szállitották 
a Phönix egyik játékosát 

(BISTRITA.) A Phönix-Ke 
ramika B-ligamérkőzésből a 
hirtelen keletkezett vihar miatt 
csak az első félidőt játszották 
le, melyet a Phönix 2:0 arány- 
ban nyert meg. Ebben Nagy 

jést szenvedett. hogy kórházba 
kellett szállitani, Ardost pedig 
dr. Russu cluji biró kiállitotta: 

(ORADEA.) Tegnapra volt 
kitüzve a nagy érdeklődéssel 
kisért NAG-ÉTörekvés barátsá- 
gos mérkőzés, mely az utolsó 

pillanatban a két vezetőség kö 

maradt. A közönség már a pá 
lyán volt és méltatlankodva 
távozott. 

PTT--Kinizsi 5:1 (3:0) baj- 
noki. 
(SATUMARE) Az Olimpia- 

Barkochba barátságos mérkőzé 

sen Mózes (Pocsák) egy össze- 
csapásnál lábtörést szenvedett 
(OLUJ.) Románia -Reuniunea 

iftjusági bajnoki 10:1 (6:1) 
a. saslesa szdtöennnl 

Ingyenes méhészeti tanio- 

lyam. Az Erdélyrészi Méhész 

Egyesület minden évben az idén is 
rendez ingyenes méheszeti tanfo 

lvamot május hó 22-től junius hó 

i-éig székhelyén A tanfolyamon 
résztvehetnek férfiak és nők, fiuk 

és leányok. Az előadások naponta 
délután 4 órától tartatnak az egye 
sület házsongárdi méhészeti tele- 

pén. A tanfolyam beirási dija 100 
lej, egyébként a tanfolyam ingye 
nes. 

rakarékosság 
könyvecskével 

készpénzárban 
] soffőr ruhát, kék és sárga 

munkaruhát, laboráns kö- 
penyegeket is vásárolhat uj 
osztályunkban! 

KatzésFia 
pPiaja ülnirit. 

Phönix játékos oly sulyos sérü 

Közönség - mérközés 

zött felmerült ellentét miatt el- 



(ELUJ) Május elsejét külföldön 
is megünnepelték. 

Párispan csendben zajlottak le 
az ünnepségek, mert a kormány 
mindenféle tüntetést betiltott, 

különösen a kommunisták által a 
Vihcennesi erdőben tervezett fel- 
vonulást. Néhány kisebbszabásu 
tüntető-menetet a rendőrség nehéz 
ségek nélkül feloszlatott. 
Londonban a munkások a Hyde 
parkban rendeztek 25 menet fel 
vonulásával nagyszabásu tünte- 
tésti incidens nélkül. 
Newyorkban különböző mene- 

iekben százozer szocialista és őt 
venezer komununista vonult fel. 

Brüsszelben a szocialista mene 
tet maga Vandervelde volt mi- 
niszterelnök vezette. Stockholm- 
ban a szocialista gyülésen Han- 
soan miniszterelnök szólalt fel, 

aki hangsulyozta,. hogy Svédor- 
szág nem fog a 
utjára lépni, mert a kisországok 
számára a béke megszervezésének 
rendszere szükséges. 
Moszkvában harmincezer ember 
felvonulásával és 750 repülőgép 

gyakorlatozásával katonai pará- 
dé volt. 

A csápatok elvonulása két és fél 
órát tartott, majd a szovjet pol- 
gári szervezetei vonultak el a Le- 
mnnauzolemm előtt. 

Rendzevarások csupán Auszíriá- 
ban és Spanyolországban voltak 
Bécsben a rendőrség számos ház 
kutatást végzett és több, min! 
ötszáz kommunista agitátort 
tartóztatott le. A 20-ik rendőrsé- 
gi kerület előtt bomba robbant. 

A bevezetett wizsgalat kiderítette. 
hogy a merényletet kommunisták 
készítették elő. ! 
A kancellári hivatal egy magas 
rangu tisztviselője, Tamhofler, 
megsebesült, ugyszintén egy 
rendőr és két leány. 

Letartóztattak továbbá néhány 
kommunistát és szocialistát. akik 
Bratislavába akartak utazni az 
itani ünnepségekre. A rendőrség 
őrizetbe vett továbbá több nem- 

zeti szocialistát is. 
Spanyolországban a május else- 

jei ünnepségek viszonylagos rend- 
ben folytak le. Mint Madridból 
jelentik: 

Aznalcolarban kisebb összetüzés 
történt egy fasiszta és egy szo- 

Halálragázolt az autóbusz 
egy falusi kisfiut 

(6LU3. Tegnap az oradeai 88. 
számu autóbusz a elujmegyei Po- 
ieni községen haladt keresztül Az 
áutóbuszt Batis József soffőr ve- 
Zette Közben az országuton eléje 
került Váradi Sándor 12 éves fa- 
lubeli kisgyermek, aki az uton ját- 
szadozott. Az autóbusz a gyerme- 
ket elütötte és ! 

keresztül ment rajta. ugyhogy a 
szerencsétlen kisfiut rettentő sé- 
rülései következtében még a 
helyszinen kiszenvedett 

A csendőrség a helyszinre kiszáll- 
va. Batis soffőrt letartóztatta és be 
szállította a helybeli ügyészségre, 
ahol kihallgatása most folyik a 
szerencsétlenség pontos lefolyásá- 
nek tisztázása céljából. 

fegyverkezések 

JóEsSTÉT 
muszíriában bamha rahbani, Sranyalarszágban 

fegyverek dördültek május elsején 
cialista csoport között. Revolver- 

tüz keletkezett s egy fasiszta és 
három antifasiszta az összecsa- 
pásnál életüket vesztették. San- 

Pacló közelében egy nagy se- 

(CLUJ) Turos Sándor és Szőcs 
Ferenc munkások tegnap ittas ál- 
lapotban a Hőjaerdei kanyarodó- 
nál levő fakeresztet, amelyen egy 
kis Jézus képmása volt elhelvezve, 
ki akartáik dönleni. A két ittas em- 
ber teljes erővel nekifeküdt a szo- 

kilengéseiről ir 
((LONDON.) Az angol lapok hosz 
szu cikkekben számolnak be a 
délszláviai választási kilengések- 
ről A „Times" azt irja, hogy a 
hatóságok letartóztatták az összes 
ellenzéki jelölteket és internálótá- 
borba szállítottákk Boszniában, 
Horvátországban sokszáz ellenzéki 

(CELUJ) Keddről szerdára vi:, 
radó éjszaka betörő hatolt be a 
Kun Mátyáscég Calea Victoriei 
üzletépbe A nyitott üzletajtóra 
egy csendőrjárór emberei lettek 
figyelmesek akik behatolva az üz- 
letbee munkában találták a betö- 
rőt. A rosszban járó ekkor már 

[zsákmánnyal megrakodvya készült 
távozni az üzleiből, de a csend: 
őrök megpillantásakor az üzlet 
pincéjébe menekült s közben re- 
volveréből egy lövést adott le a 
csendőrök felé. , 

(GLUJ.) A helybeli gazdasági ér- 
dekképviseletek küldöttsége je- 
lent meg ma délben dr. Drágan 
polgármester előtt. A küldöttség 
amelyet Comsa Jonel vexetett, a 
május elsejével életbeléptetett 2 
ezrelékes Aruértékvám ügrében 
tett határozott javaslatot a polgár- 
mesternek. Az értélkvánr megvál- 
tásaképpen másfélmillió lej áta- 
lányösszeget aljjánlottak fel s egy 
ben az adminisztráció kérdésében 
is fontos tervezetet nyujtottak át. 
A polgármester azonban ragasz- 
kodott a kétmilliós átalány-összeg 
vállalásához megfelelő biztosíté- 
kok adása mellett. Igy ebben az 
ügyben még tovább foznak folyni 
a lárngyalások. 

A polgármester ugyanis arról 
akar meggyőződni előszöőr. hogy a 
költségvetésbe felvett két és fél- 
milliós árnértékadó beinkasszálás" 
a városnak mennyi pénzébe kerül- 
nek, illetve. hogy mennyi marad 

Ena meg tisztán a behajtás után ma fint 

bességgel haladó autót a rend 
őrök fel akartak tartóztatni, de 
az nem állott meg, mire a rend- 
őrök tüz alá vették. Egy személy svájci ni ügyében, aki látogatóba érkez meghalt 

Készeg emberek ki akarták dönteni 
a Hója-erdő lézus emlék keresztjét 

bBor kidöntésének és ez már majd 
nmem sikerült is. amikor egy arra- 
járó hadbiró figyelmes lett a meg 
döbbentő garázdálkodásra, lefogta 
a két embert és a rendőrségre szál 
lttatta őket. 

A délszláviai választások sulyos 
az angol sajtó 
képviselőjelölt került lakat aláá A 
„Daily Telegrat" belgrádi tudósi 
tójának jelentése szerint a délszlá- 
viai választási harc annyira elfa- 
jult hogy egyes választókerületek- 
ben a szembenálló felek formális 
csatát vivnak naprólnapra. 

Uallatják a beförésen teltenért 
urifiut 

Az őrjárat a betörőt elfogta, be- 
szállította a rendőrségre. Iit kide- 
rült, hogy egy helybeli uricsalád 
17 éves kereskedelmi iskolás fiá- 
ről van szó, aki belörőszerszámo 
kat szerzett magának és betörés- 
re adta a fejét. A fiatal diák ki- 
hallgatása most van folyamatban. 
Eddig a Kun Mátyás-féle üzleten 
kivül más esetet nem sikerült rá- 
bizonyítani. Kihallgatása után va- 

átadni. 
lószinüleg hadbiróságnak fogják 

Dincs még egyezség a kétezrelékes áru- 
érlék vám ügyében 

Ha ez a tiszta jövedelem tényleg 
csak másfélmillió lejt tenne ki, ugy 
az iparkamara ajánlatát elfogad- 
4 tárgyalási alapul ha azonban 
több maradna meg, akkor felemel- 
ni kéri azt az összeget. 
A polgármester válaszát szomba 

tfon adja meg a küldöttségnek, 
amelyben Comsan kivül dr. Bor 
bély, 
vettek részt. 

- Süketnéma kisfiut gázolt a 
járdára hajtott szekér. Tegnap es- 
te fél 8 órakor egy részeg kocsis a 
lupsai Bethlen-kertben szekerével 
felhajtott a járdára és Wolf Benő 
10 éves süketnéma kisfiut elgázol 

ta. A kihivott mentők, mint rende. 
sen, későre érkeztek a helyszinére, 
ugyhogy szegény kisfiu több, mint 
negyedóra hosszat feküdt a jár 
dán. A mentőorvos a kisfiut csak 
bekötözte és azután utjára enged 
le az elég sulyosan sérült süketné 

tudták kihuzni a reáhullott föld 

Romanovici és Rózsa Mór 

(BRASOV.) A hatóságok be, 
zették a nyomozást Paul B 
svájci illetőségü mérnök halj 

I
 

Brasovbaa A mérnők felesége 
egy barátja társaságában mulat0 
mayd borzalmas kinok közepe 2z megbetegedett és kiszenvedett. CLI 
boncolás erős méreg nyomait 
lálta testében. mire a hatóság 
megtagadták az özvegy kérés 
hogv adjanak engedélyt a holtte 
hazaszállítására hogy ott tem 
sék el. A titokzatos ügyben fol 
a nyomozás. 

Szívszélhüdés öte meg Gembó 
Zoltánt, a nyelvtudományok 
vizohírü magyar tudósát 

(BUDAPEST.) Tragikus mód 
végezte be életlét dr. Gomb 
Zoltán egyetemi tanár, a bölcsés 
ti kar lelépő dékánjaa Gombó 
éppen dékáni tisztségét akarta 
adni Melich János uj bölcsészk 1 
dékánnak, amikor beszéd közbe s 
hirtelen rosszul lett. összeesett tegi 
szivszélhüdésben percek alatt me mncc 
halt Gombócz Zoltán Bu gyá 
dapestre kerülése előtt az íttei Az egykori Ferencz Jószef egyeten vis 
nek volt a tanára s a nyelvtud de 
mányok európai hirü tudósa. .ej 
aránylag még javakorbeli, körü vol 
belül 54-55 éves professzor hali ked 
la a magyar tudománynak szin! 
pótolhatatlan vesztesége 

- Meghalt az amerikai lősze 21 
király. Hosszas betegeskedés utál Sái meghalt Gibbson. Amerika egyi e1 
leggazdagabb lőszergyárosa. Gibb 70 
son a világháboru idjeén 225 mil je 
lió dollár értékü lőszert szállitoet el 
a nagyantantnak. Román pénzr i 
átszámitva 25 milliárd lejnek fele e 
meg ez az, összeg 
-Agyonnyomta a fal Buzan zal 
ból közlik: Vasile Dumitru 17 évee Mne 
legény Padina községben házhely 
nek gödröt ásott. Közben az oldal t01 
fal leomlott és maga alá temette 5 
szerencsétlen embert a segítsé 
siető falubeliek már csak holta 

teg alól. 
- Két falusi meggyilkolt 

asszonyt Turnuseverinből jelentil Sz 
Alexandru és Gheorghe Jovanc Mmi 
gazdálkodók Ostrovul Colrbului SZ 
községben összekaptak valami fő 00 
lött Florea I. Ciurcul asszonnyal r 
A két brutális férfi nekiesett s 0 
asszonynak és ugy összeverték, tál 
hogy az sérüléseibe nemsokára be 
lehalt. A gyilkos falusiakat a csend 
őrség letartóztatta. 
- Kémeket és hazsárulókat 

itéltek el Galatiban A IV-Ik had 7 
test hadbirósága tizenkétévi kény P0 
szermunkára itélte Burlata Cons. 
tantin katonát kémkedés és haza 
árulás miatt. Ugyanakkor „in com 1 
tumatiam" (távollétében) Jon Lu a 
ca közkatona, aki Oroszországba e 
menekült 15 évi kényszermunk 
büntetést kapoltt. Mindketten 2 
Oroszország szolgálatában átitak : 
ezért történt az elitélésük


